

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60 este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A Szovjet utolsó kísérlete a spanyol vörös kormány megmentésére

A nemzeti csapatok a kedvezőtlen időjárás ellenére is folytatják előrenyomulásukat az összes hadszíntereken.
A tegnapi nap folyamán a nemzetiek több községet és hadállást foglaltak el. A vörösök nagy vereséget szenvedtek, bár több helyen igen keményen harcoltak. A nemzetiek

két oldalról előrenyomuló hadseregei egyesültek. A vörös katonák között a nemzetiek sorozatos sikerei miatt nagy a pánik. A vörös katonák közül többen átszöktek a nemzeti Spanyolországba.
Barcelóna, május 18.
Hetekkel ezelőtt Moszkva úgy határozott, hogy magára hagyja a

vörös spanyol kormányt. Moszkva most még egy utolsó kísérletet tesz a spanyol vörös kormány megsegítésére. Közölte Moszkva Barcelónával, hogy újabb repülőgépeket, ágyukat és fegyvereket küld a köztársasági csapatok számára.

Az államtanács örömmel üdvözölte azt a diplomáciai lépést, amelyet az angol kormány tett a német kormánynál a csehszlovák kisebbségek kérdésében. A francia kormány minden erejével támogatni fogja az angol kormánynak arra irányuló erőfeszítését, hogy kiküszöbölje ezt a kérdést a nemzetközi politika területéről.
Róma, május 18.

Az olasz-francia tárgyalások ismét holtpontra jutottak, a spanyol kérdés miatt.

A jövő héten nem tart ülést a képviselőház

Budapest, május 18. A képviselőház szerdai ülésén harmadszori olvasásban elfogadta a zsidójavaslato. A Ház a jövő héten nem tart ülést, tekintettel arra, hogy az Eucharisztikus Kongresszuson a kormány tagjai és a törvényhozók is részt vesznek.

Kicserélték a „vizsgáztatót” mert tót volt és tudott magyarul

Pozsony, május 18. A pozsonyi iskolák tanítóinak vizsgáztatására egy tót vizsgáztatót neveztek ki. A vizsgáztató igen jól beszélt magyarul is. Most prágai utasításra ezt a vizsgáztatót kicserélték egy másikkal, aki cseh s egyetlen szót sem tud magyarul.

Letartóztatták Moszkvában a népbiztosok tanácsának alelnökét

Moszkva, május 18. Szovjetországon kívül tovább folynak a letartóztatások. A kommunista pártban nagy feltűnést keltett, hogy most letartóztatták a népbiztosok tanácsának alelnökét, aki Sztalin szűk baráti köréhez tartozott.

Sztrájkolnak az indiai szövömunkások

Bombay, május 18. Az indiai szövömunkások sztrájkba léptek. A sztrájkmozgalom egyre jobban terjed. Egyedül Madrasban tízezer munkás lépett sztrájkba.

Halállal büntették az államellenes bűncselekmények elkövetőit Braziliában

Rio de Janeiro, május 18. Braziliában új törvényt iktattak be, mely szerint azok számára, akik az állam biztonsága ellen vétenek s különösen idegen állammal állnak kapcsolatban, bevezetik a halálbüntetést.

Rendszeres légi forgalom lesz Varsó és Budapest között

Varsó, május 18. A lengyel fővárosban most fejeződtek be azok a tanácskozások, melyek a Varsó és Budapest közötti rendszeres légiforgalom meg-

teremtését célozzák. A tanácskozások a legteljesebb eredmények végződtek. Már alá is írták a magyar-lengyel légügyi egyezményt, amely szerint Varsó és

Budapest között rendszeres légi forgalom lesz, Csehszlovákián keresztül. A légi forgalom megindulásához Csehszlovákia beleegyezése is szükséges.

Birói helyszíni szemle lesz a Tompa-utcai kútnál

Beszámoltunk arról az örvendetes eseményről, hogy Hrabovszky Adám békéscsabai kútúrőmester a Tompa utcában bő mennyiségű vizet talált, ott, ahol Kenéz Tamás hódmezővásárhelyi

kútúrőmester nem akadt megfelelő mennyiségű vizre. A város a Tompa-utcai kutat még nem vette át, mert mint ismeretes — a város perben áll Kenéz Tamással.

Mint értesülünk, a város most arra kérte a gyulai törvényszéket, hogy tartson birói helyszíni szemlét a Tompa-utcai kútnál. A helyszíni szemlére valószínűleg még ezen a héten sor kerül.

Mi lesz Csehszlovákiával? Krofta cseh külügyminiszter a külügyi bizottságban számol be a politikai helyzetről

Az amerikai tótok magukkal hozzák a pittsburgi egyezmény eredeti példányát

Csehszlovákia helyzetéről hetek óta folynak a megbeszélések és tárgyalások nemcsak Berlin és Prága között, hanem Londonban, Párisban és Genfben is.

egyezményben vállalt kötelezettségeket. Elhatározták továbbá, hogy áthozzák Európába a pittsburgi

egyezmény eredeti példányát s azal igazolják, hogy a felvidéki tót-ság jogosan követeli az önkormányzatot.

Holtpontra jutottak az olasz-francia tárgyalások

A francia és az angol jegyzékre Csehszlovákia nem adott határozott választ, Prága ezideig nem szegelte le véleményét. Eppen ezért nemzetközi politikai körökben érdeklődve várják Krofta cseh külügyminiszternek beszédét, melyet a külügyi bizottságban mond el május 24-én s melyben Csehszlovákia álláspontját ismerteti.

Páris, május 18. A kedden délelőtt megtartott államtanácson Bonnet külügyminiszter beszámolt az általános külpolitikai helyzetről és a Népszárvetség legutóbbi üléséről. A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy Blondel római francia ügyvivő és Ciano gróf olasz külügyminisz-

ter között kedden ismét megindultak a tárgyalások, amelyek három héttel ezelőtt kezdődtek. Figyelembe kell venni, hogy az angol és olasz diplomaták között két hétre volt szükség, míg sikerült aláírni az egyezményt. Megvitatta az államtanács Mussolini legutóbbi genovai beszédét is.

Pittsburg, május 18. Az amerikai tótok nagygyűlést tartottak, melyen követelték, hogy Csehszlovákia tartsa be a pittsburgi

ezek.
és
gszó.
véd-
La-
rá-
zella
fel-
nk.
ánc-
rság.
lása.
k is-
elő-
vag.
rája.
nyel-
II.
Fanc-
szól
dása.
zene-

K-
r-
en

gol font
0, dinár
0, leu
188-95,
si frank

23 80-
tengeri
armány-
20-00.
peng.
fiat.
nehéz

SEK
órálq
al.
lnék

acsa-
ó Kista-
entkezés

Békés,

állandóan
mádi Ist-
fűszerüz-

okta here
ntal-u 13.
ghasznál
50 P kp.
yes. —
12. —
stráfkocsit
ban.
vó, Fiat 2
sznál ab-
2143
csi, stráf-
Subajda
2231
beretöld
süldök el-
d, Ferenc
2176
iadó. Ba-
idék rt.

TARKA HIREK

Izzard Erzsébet 80 éves herefordi nő a talpában heves fájdalmat érzett. Az orvos felvágta a fájó helyet s vastag varrótűt húzott ki onnan. A tí negyven évvel ezelőtt, padlósurolás közben furódott Izzard Erzsébet tenyerébe. A tí négy évtized alatt vándorolt a talpába.

Józseffelva (Bukovina) csángó községben 78 éves korában meghalt Mészáros Trézsi, akinek a neve Bartók—Kodály népdalgyűjteménye révén vált ismertté. Az asszony emlékezőtehetsége kiemertethetetlen tárháza volt a szebb-nél-szebb ősi rigmusoknak.

Atlanto városban (Georgia állam) szállodai tűz pusztított. A Terminas-szállóban ismeretlen okból pincetűz támadt. A lángok ijesztő gyorsasággal terjedtek tovább. A személyzet és a vendégek aludtak, amikor a tűz kitört. Körülbelül nyolcvan ember vesztette életét.

Mitrovicán (Szerbia) kivégezték Osztójics Dusan többszörös rablógyilkost. Osztójics utolsó kívánsága az volt, engedjék meg, hogy a rádióban énekelhessen.

Olasz-Afrika számára külön bankjegyeket bocsátottak ki, amelyek csak ott kerülnek forgalomba.

Mexikó londoni követe elhagyta az angol fővárost. Ezzel Anglia és Mexikó között megszűnt a diplomáciai kapcsolat.

Az abesszin és a spanyol kérdésekről tárgyal az angol lordok háza

London, május 18. Angol lordok háza mai ülésén az abesszin és a spanyol kérdéssel foglalkozik.

Május 29-én tartják meg Békéscsabán a Hősök ünnepét

Mint minden évben, úgy — a törvénynek megfelelően — az idén is a világháborúban hősi halált katonák emlékének szentelik május utolsó vasárnapját.

A törvényben előírt emlékünnepélyt az idén május 29-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartják meg Békéscsabán, a Ferenc József-téren álló 101-es emlékmű előtt.

Az ünnepély részletes programját, amelynek összeállításán most fáradoznak, rövidesen közöljük lapunkban.

Cs. Wagner József békéscsabai festőművész kiállítása

Cs. Wagner József, a Békéscsabán igen jól ismert festőművész az Auróra-kör keretében kiállítást rendez május 22-től 30-ig, a Kulturpalota kistermében.

Május 22-én avatja fel a vitézeket és vitézi várományosokat a kormányzó Székesfehérvárott

A kormányzó, mint a vitézek Főkapitánya, f. hó 22-én Székesfehérvárott délelőtt 9 órai kezdettel, az ország törvényes képviselője, egyházi és világi méltóságai jelenlétében avatja fel és üti vitézzé a sorra kerülő vitézi várományosokat és mindazokat, akiket a Rend a felvételre érdemesnek talált.

Békéscsabáról a következőket avatják fel: Tiszti vitézzé: dr. Petényi László tisziorvost és dr. Szilassy Antal ügyvédet. Legénységi vitézzé: Demkó Istvánt, Hódy János városi iktatót, Köhalmi Mihályt és Mátyás Andrást. Legénységi várományosokká: ifj. Iványi Mihályt és ifj. Mezei Sándort.

Az ünnepségre csak belépőjeggyel lehet belépni, melyet a belépéskor fel kell mutatni.

Az ünnepségen megjelenők részére az öltözet: díszmagyar, nemzeti viselet, sőtét ünnepi ruha. Tisztek soron és renden kívüli díszben. A nagykeresetek szalaggal viselendőek.

A kocsit alá került egy medgyesegyházi öreg gazda

Súlyos szerencsétlenség a Máriaútcában

Súlyos szerencsétlenség érte szerdán délután fél 2 órakor Békéscsabán Kocziszky Mihály 77 éves, medgyesegyházi öreg gazdát.

Kocziszky cserepekkel megrakott kocsiján falujába igyekezett Békéscsabáról. Amikor a Máriaútcára végére ért, a kocsit egy gödörben elakadt. Kocziszky felállt s úgy biztatta a lovakat. A lovak hirtelen nagyot rántottak a kocsin. A váratlan lendülettel Kocziszky előre bukott, leesett a kocsiról s a lába beleakadt az istrángba. A

megvadult lovak tovább vágtaak s mindegyik negyven méterre keresztül maguk után vosznolták Kocziszkyt, aki elvesztette eszméjét. A lovakat a járókelők állították meg s ugyan csak ők húzták ki Kocziszkyt a kocsialól, amit azután a mentők a kórházba szállítottak.

Kocziszky csak a kórházban tért eszméjére. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy könnyebb agyrázkódást és több zúzott sebet szenvedett. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület memorandumot intézett az iparügyi miniszterhez az általános kereseti adó-alap felemelése ügyében

Megírtuk, hogy a békéscsabai iparosok és kereskedők körében nagy megdöbbenést keltett az a körülmény, hogy a m. kir. adóhivatal több iparosnak és kereskedőnek felemelte az általános kereseti adóalapját.

Most a Békéscsaba és Vidéke Ipartestület memorandumot intézett Bornemissza Géza iparügyi

miniszterhez. A memorandumban az Ipartestület arra kéri az iparügyi minisztert, hogy a kisiparosok érdekeinek védelmében a pénzügyminiszternél járjon közbe, illetve kérje, hogy a békéscsabai adókérvések ügyét tegye a pénzügyminiszter vizsgálat tárgyává.

Ismét Ököl-pert tárgyal a szegedi ítélőtábla

Hítfelekezeti izgatás címén elítélték egy békéscsabai orvostanhallgatót

A szegedi tábla Curry-tanácsa kedden délelőtt tárgyalta ifj. Kraszkó János 25 éves békéscsabai orvostanhallgató sajtóperét. A kir. ügyészség annakidején sajtó útján elkövetett és a magyar állam megbecsülése ellen irányuló és hitfelekezeti izgatás vétségére címén emelt

vádat a fiatal orvostanhallgató ellen, aki a vádirat szerint a Békéscsabán megjelenő „Ököl” című szélsőjobboldali lap múlt évi január 20-iki számában írta az ügyészség által inkriminált cikket.

A cikk tartalmából az alábbi kitételeket kifogásolta az ügyészség:

„Ki felelős azért, hogy a pusztulás árnyékában él a nemzet zöme? Ki felelős az ifjúság lelkiének megtiprásáért és a tehetség lezüllesztéséért? Miért van az, hogy manapság érvényesülni csak protekcióval és csak talpnyalással lehet? Miért kell hasra esni az ostoba előtt a zseninek?... Gazdasági antiszemitizmust! Keresztény ember a pénzt ne vigye zsidóhoz! A zsidó másnak a munkájából akar élni. A zsidó is élőködő, a gazdanép pénzt szívja... Erkölesten az ilyen társadalom, mert a zsidók ujságjaikkal és piszkos könyveikkel megfertőzték gondolkodását... Tanult meg, hogy ha zsidóhoz viszed a pénzed, akkor a zsidónak fényes boltja, nagy háza, sok földje, autója és szép ruhája lesz...”

A törvényszék annakidején 14 napi fogházra ítélte ifj. Kraszkó Jánost, aki a keddi táblai tárgyaláson, védőjével, Gyurki Gyula dr.-al együtt arra hivatkozott, hogy az ügyészség által inkriminált kitételek egyáltalában nem izgatók, sőt amnyira átmertek a közudatba és az állami életbe is, hogy például a most tárgyalás alatti levő zsidótörvényt is ilyen kitételekkel indokolták meg.

A táblai tanács rövid tanácskozás után meghozta ítéletét és megváltoztatva az elsőfokú bíróság által kiszabott büntetést, a vádlottat 2 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Házasság számokban

Statisztika készült a csikágói egyetemen a gyorsan kötött házasságokról. Valóban nagy feladatot vállalt a statisztikát készítő professzor.

A nagy kérdés ez volt: Boldogok-e a gyorsan megkötött házasságok s miként végződnek a pillanatok alatt egymásba szerelt párok házasságai?

A probléma érdekes. Ma minden életmegnyilvánulásra rányomta bélyegét a gyorsaság. Igen sokan kötnek pillanatszerű elhatározásból házasságot. Vannak esetek, amikor az olyan házasságok a boldogok, amelyek így kezdődtek: meglátni és megszeretni egy pillanat műve volt.

A professzor szerint a gyors házasságoknak több mint a fele (56 százalék) jó, öt százalék boldogtalan, két százalék tőrhetlen.

A professzor igen nagy munkát végzett. Azonban mi hasznunk belőle, hiszen ez a statisztika csak adathalmaz, de nem ad tanácsot senkinek.

Csütörtökön este lesz a „Vén gazember” előadása a Városi Színházban

Beszámoltunk arról, hogy a Gyóni Géza Bajtársi Egyesület és a BIME tagjai má, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel előadják Mikszáth Kálmán „Vén gazember” c. színdarabját.

Heteken keresztül nagy apparátussal folyt az előkészületek. A fiatal tehetségek a BIME női csoportjának részvételével nagyszerű együttműködést alkottak. A darab főszerzője Gálík Pál iparostanonciskolai igazgató, aki Mikszáth elgondolása szerint játssza a vezetőszerepet.

Az előadást nagy érdeklődés előzi meg. Ajánlatos a jegyeket előre biztosítani.

— Becsülje meg filléreit, vásároljon a Körösvidék-bolton.

Nyitott felő!

Szerda, csütörtök, péntek:

Nyitott felő!

A világ eddig elkészült legnagyobb filmóriása!

AVE CAESAR

Charles Laughton, Claudette Colbert, Fredric March, Elissa Landi, Divian Toffin

Csaba Mozdó

Előadások 7 és 9 órakor. Naponta az első előadás zóna!

HIREK

Zengő

ének szárnyal a körgátról a kék ég felé. Majális van, iskolásgyermekek lepik el a körgátat, az ő fiatal hangjuk tölt be itt most mindent. Játsszanak a gyermekek. A lányok megfogják egymás kezét, körbeállnak s úgy éneklük: »Ispiláng, ispiláng, ispilángi rózsá...»

A fiúk egyrésze fogócskát játszik, másik része mást. Kergelőznek, táncolnak, nevetgélnek, dalolnak a gyerekek, olyan vidáman, önfeledten és igazi örömmel, ahogyan csak a gyerekek tudnak. Felnőttek is vannak itt, szépszámmal. Kissé távolabb állnak, vagy a magas, selymes fűben heverésznek s nézik a gyermekeket. Az arcuk a szemük csupa mosoly. A homlokuk felhőtlen most, akár a fölénk boruló ég, mert minden gondot elűzött tőlük a gyermekek kacagása, mely úgy visszhangzik a lelkekben, mint a templomok harangjainak Istenhez hívó szava.

Sz.

• **Esküvő.** Kuyihár Dóra és Méhes Lajos folyó hó 19-én délután 6 órakor tartják esküvőjüket az ev. nagytemplomban.

— **Felkéri a polgármester** azokat a háztulajdonosokat, akiknek tisztii lakás céljaira megfelelő 4—5 szobás kiadó lakásuk van, szíveskedjenek nála, vagy a város főjegyzőjénél azt mielőbb bejelenteni.

— **Kiszúrták félszemét a lakodalomban.** Egy felsővadász lakodalomban veredés támadt, melyben résztvett Rakacki János községi bíró legényfia is. Dulakodás közben valaki a balszemébe szúrt a bíró fiának. A szerencsétlen fiatalember félszemére megvakult.

— **A húspárosok szakosztálya** f. 19-én, csütörtökön este fél 8 órakor ülést tart az Ipartestület székházában. Az ülésre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **Készüljön az Iparos Daloskör** pünkösdi báljára, mely a Szechenyi-ligetben lesz.

— **Betörőnek nézte és agyonlőtte barátját egy szatmári ügyvéd.** Az egyik szatmármegyei községben három ittas fiatalember be akart hatolni Papolczi László dr ügyvéd lakásába. A cselédlány gazdáját hívta segítségül, mire Papolczi felkapta söréttel töltött puskáját és kilőtt az utcára. A látogatók a lövés után eltávoztak, de később kiderült, hogy az ablak alatt maradt Miklósi Antal műszerész, akit a sörétek súlyosan megsebesítettek. Miklósit bezárárták a szatmári kórházba, ahol meghalt. A csendőrség őrizetbe vette Papolczi Lászlót, aki elmondta, hogy Miklósi Antal jobarátyja volt és nem is gondolt arra, hogy ő zörgeti az ablakot. A nyomozás tovább folyik.

— **A malacok felnevelésének hibáiról,** különös tekintettel a paratífuszra, a kancák elvetélése elleni sikeres védekezésről, a sertéseknek zöld lucernával és lóherével való takarmányozásáról, a bekerítési legelőn legelt lehettek nagyobb tejtermeléséről közöl rendkívül érdekes cikkeket a »Mezőgazdaság« májusi száma. Több más tanulságos cikk és számos kép teszi változatossá ezt a gazdák részére nélkülözhetetlen lapot. Mutatványszámot egy ízben készséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, VIII., Baross-u. 77.

Még néhány üres hely van a mátrai autóbusszon!

Töltse a pünkösdi ünnepeket a csodaszép Mátrában

Városszerte nagy érdeklődéssel fogadták a Körösvidék társasutazásának híreit.

Pünkösdi első napján, június 5-én reggel 6 órakor indul el az autóbussz Békéscsabáról,

hogy Csonkamagyarország legszebb vidékére, a Mátrába vigye azokat, akik a pünkösdi ünnepeket az ég felé nyúló hegyek között, ózondús levegőjű, csodálatosan szép helyen akarják eltölteni.

Felejthetetlen élmény lesz a résztvevők számára a mátrai út.

A részvételi díj mindössze 18.50 pengő, útiköltséggel, elszállásolással és kétnapi bőséges étkezéssel. Ehhez hozzájön még a garagirozás és a sorompó-költség, fejenként 50 fillér, összesen tehát 19 pengő a részvételi díj.

Ilyen körülmények között értelmetlen, hogy társasutazásunk iránt általános az érdeklődés.

Az autóbusszon csak harminc sze-

mély számára van hely, éppen azért,

aki részt akar venni a társasutazáson, siessen jelentkezni s feltétlen még ezen a héten jelentkezze be a Körösvidék kiadóhivatalában részvételi szándékát, hogy helyet biztosíthassunk számára az autóbusszon.

Jelentkezni május 28-ig lehet a Körösvidék kiadóhivatalában. A jelentkezéskor csak 2 pengőt kell befizetni, a fentmaradó összeget június elseje után is kifizethetik a jelentkezők. A jelentkezés részvevőre kötelező.

A társasutazás résztvevői a Mátra legfestőbb, legkedvesebb falujában, Mátramentistvánon (Felsőbútán) lesznek elszállásolva, ahová a csodás Galyatetőről gyalog mennek, erdei úton, évszázados fák között.

A Mátra ezer csodája és szépsége vár mindenkit. Siessen jelentkezni! Még ezen a héten, nehogy lemaradjon a felejthetetlen élménynek ígérkező társasutazásról.

A Tótkomlói Kisbirtokos Szövetség tiltakozó gyűlést rendez Trianon ellen

A Tótkomlói Kisbirtokos Szövetség f. hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor, saját székházában gyűlést tart. A gyűlésen Tótkomlós hazafiás népe Trianon ellen fog tiltakozni.

A tiltakozó gyűlésre más megyebeli helységekből és Békéscsabáról is többen átmennek Tótkomlóra.

Nagy tűz pusztított kedden este egy békéscsabai tanyán

A tűzoltókat nem értesítették a tüzről

Vozár Mihály békéscsabai 2367 tanyaszám alatti lakos szerdán délelőtt feljelentést tett a csendőrségben ismeretlen tettes ellen. Ugyanis eddig ismeretlen okból kigyulladt és leégett vadháti tanyáján, a székertben egy 4 méter hosszú, 5 méter magas szalmakazal és egy 4 méter hosszú, 2 méter ma-

gas törekkazal, valamint 150 kéve kukoricaszár és 30 kéve rózsa. A tűzkár meghaladja a százpengőt.

A tanyaépületekben nem esett kár. Mint értesülünk a tűzvészről nem értesítették a tűzoltóságot. A csendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

Nyolc város és község tanítói vettek részt a békéscsabai pedagógiai szemináriumon

Szerdán délelőtt zajlott le a pedagógiai szeminárium Békéscsabán; a városháza nagytanács-teremben. A szemináriumon résztvettek Gyula, Gyulavári, Kétegyháza, Ujkigyós, Doboz, Békés, Mezőmegyer és Békéscsaba tanítói és tanítónői.

A Hiszekegy elmondása után Ringbauer Károly kir. tanfelügyelő, tanügyi főtanácsos elnöki megnyitójában a szemináriumok fontosságáról beszélt, majd összetartásra hívta fel a tanítókat.

Ezután dr. Somodi József tanügyi fogalmazó-gyakornok tartott értékes előadást »A történelem tanítása a nemzetnevelés szolgálatában« címen. Az előadó rámutatott arra, hogy a történelem a legelőkelőbb helyet foglalja el a népiskolai tanteremben.

Ezt követően Ványa Etelka áll. h. tanítónő gyakorlati tanítást mutatott be az Irányi-utcai iskola V. és VI. oszt. tanulóival. A mintata-

nitás tárgya »Szent István királyunk államalkotó tevékenysége« volt. A különben sikerült mintatanítás Ványa Etelka békéscsabai tanító nagy képzettségét dicséri.

Ezután vitéz Bocskóy András önálló gazd. népiskolai igazgató tartotta meg előadását »A mezőgazdasági kultúra a népoktatás keretében« címen. Vitéz Bocskóy András előadása során rámutatott arra, hogy egészséges fejlődés csak gazdasági fejlődéssel lehetséges. Kitért azokra a rendelkezésekre, amelyek a gazdasági szakoktatást szabályozzák, ismertette a gazdasági iskola szervezetét. Nagyon értékes előadását nagy figyelemmel hallgatták végig.

Ezután Breznai Imre békéscsabai áll. tanító értékes vetített képi mintatanítást tartott a Balaton szépségeiről, majd Timkó György igazgató-tanító tartott előadást »A népiskola és a testnevelés« címen. Ér-

Kedvezmény olvasóinknak!

Kiadóhivatalunk megállapodott Budapesten a polgári vezetésű

RIO szállodával

VII., Kürt-utca 6.

(Pátia kávéház mögött), hogy

20% engedményt

nyújt előfizetőinknek és olvasóinknak. Igénylésnél a lap bemutatása szükséges

tékes előadásában végigvezette hallgatóit egyes korok testnevelésén.

Összefoglaló befejezésül Ringbauer Károly mondott köszönetet a szeminárium résztvevőinek.

Az előadás a Himnusz elneklése után, fél egy órakor ért véget.

• **Húsmérgezés, kolbászmérgezés, halmérgezés, vagy gombamérgezés** előfordulásakor a gyorsan ható természetes »Ferenc József« keserűvíz azonnali használata — egy, vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát.

— **Elmarad a tótnyelvű műkedvelő előadás.** A május 21-re hirdett tótnyelvű műkedvelő előadás közbejött akadályok miatt elmarad.

— **A fogház ablakrácsának egy darabjával szivenszúrta magát.** Haluska József 25 éves felvidéki legényt, aki polgáriuskolát is végzett, apagyilkosság miatt vonta felelősségre a besztercebányai esküdtszék. A tárgyaláson a vádlott zavaros feleletei valószínűvé tették azt a feltevést, hogy a gyilkosságot beszámíthatatlan állapotban követte el, ezért a bíró elrendelte elmeállapotának a megvizsgálását. Az apagyilkos a fogházban kiszakította az ablak rácsát és annak darabjával szivenszúrta magát. Haldokolva szállították a besztercebányai kórházba.

— **Készüljön az Iparos Daloskör** pünkösdi báljára, mely a Szechenyi-ligetben lesz.

— **Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület** most tartotta rendes igazgató-választmányi ülését. Reibel Mihály országgyűlési képviselő elnöki megnyitása után az új választmány egyhangú határozattal kimondta, hogy a méhészeti ellenőrök szakszerű kiképzését a minisztériumban tárgyalatlanmenet keretében Gödöllőn tartják meg augusztus 10. és 25. között. Foglalkozott a választmány azonkívül a méztermelők nagyon nehéz helyzetével. Az idei fagy miatt számos inséges méhcsalád vár megsegítésre. Elhatározták, hogy a méhető cukor ügyében sürgős lépéseket teszzenek a földművelési minisztériumban.

— **Férje szemelátára a Tiszába fulladt.** Tiszakerecsény község közelében Fehér Bertalan felesége a Tiszához ment vizet meríteni. Amikor a parton haladt, az egyik helyen a víz alámosása folytán paricsuzamlás történt és Fehérné a beomló földtömeg magával rántotta a vízbe. Az asszony holttestét még nem találták meg. Fehérné férje a tulsó partról szemtanúja volt felesége szerencsétlenségének.

* Ha belel el vannak dugulva és gyomra rossz, úgy folyomodjék azonnal a természetes »Ferenc József« keserűvízhez, mert ez már csekély, alig egy pohárnyi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait s jó étvágyat és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— Hány embert tart el a magyar állam? Minden évben, úgy ezúttal is a költségvetéssel egyidőben nyilvánosságra került az a kimutatás, amelyben a kormány számot ad az állami alkalmazottak és a nyugdíjállásban részesülők létszám viszonyairól. A kimutatás szerint összesen 257.616 lényleges és nyugdíjasról gondoskodik az állam 640.4 millió pengő erejéig.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.
Csütörtök, péntek, szombat:
Édes a bosszú
Előadások hétköznap fél 7, 9, vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órákor
Az első előadás naponta zóna

Orosháza Béli Lajos zenész fürdeni akart a »Homokos gödör«-ben. Levetkőzött és beugrott a mély vízbe. A víz fenekén üvegdarabba lépett, mely igen mély sebet ejtett a jobb talpán s az ereket is átvágta. A szerencsétlen fiu igen sok vért vesztett. A mentők részesítették első segélyben.

— Ezen a héten az Abonyi és Lőrinczy gyógyszerár tartó éjjeli szolgálatot.

— Készüljön az Iparos Daloskör pünkösdi báljára, mely a Szechenyi-ligetben lesz.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése május 18-án délelőtt:
Hőminimum +13.1 C° A földfelszínén +12.0
Hőmaximum +25.2 C° Légnyomás 762.2 mm.
Csapadék: 0.0
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen eső, főleg nyugaton futó eső, a hőmérséklet csökken.

Eladó ház
VI. ker. Forgách-utcában,
iparosnak
alkalmas nagy műhellyel,
kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni a Békésmegyei Általános Takarékpénztárnál.

Sport
Teniszverseny Békéscsabán
Nagyszabású teniszverseny lesz május 22-én, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel Békéscsabán a CsAK Réthy-utcai sporttelepén levő pályákon. A versenyen három egyesület: a szegedi KEAC, a szegedi Vasutas S. E. és a békéscsabai A. K. legjobb teniszjátékosai vesznek részt. A verseny iránt, amelyet mérsékelt helyárak mellett tartanak meg, nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Harmincegy nemzet jelentette be részvételét az Eucharisztikus Kongresszusra

Békéscsabáról két kongresszusi különvonat indul Budapestre

A május 25-én kezdődő Eucharisztikus Kongresszus előkészületei a befejezéshez közelednek. A kongresszusra harmincegy nemzet katolikussága jelentette be részvételét. A kongresszus alatt minden nemzet fiai más-más templomban tartják az ájtatosseretelt várja a külföldről hazánkba özönlő katolikusokat, akik különvonatokkal érkeznek az ország fővárosába.

12.42 órákor és Békéscsabára érkeznek 18.35-kor. A második, ugyancsak 28. sz. különvonat Békéscsabáról indul május 28-án 7.55 órákor, Budapest dunaparti pályaudvarra érkezik 13.28-kor, onnan visszaindul május 30-án 15.25-kor, Békéscsabára érkezik 20.47-kor.

Békéscsabáról két különvonat megy Budapestre. Az első úgynevezett 28. sz. különvonat Békéscsabáról indul május 25-én 6.06 órákor, Budapest dunaparti pályaudvarra érkezik 11.43-kor. Onnan visszaindul május 27-én

Mindkét vonatra a menetértéki jegy ára az igazolvánnyal együtt 6.70 P, ezenkívül azonban minden utasnak viselnie kell a kongresszusi jelenlynt, melynek ára 30 fillér.

Mindkét vonatra még kaphatók jegyek a Menetjegyirodában. Mint-hogy csupán alig 100 db jegyről van szó, ajánlatos a jegyigényt a Menetjegyirodában azonnal bejelenteni.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND
Érvényes 1938 május 15-től június 25-ig és szeptember 9-től
Békéscsaba—Gyula
8 20 12 45 19 15 ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 5 55 11 00 13 10
8 50 13 10 19 40 érk. Gyula városbáza ind 5 30 10 25 12 40
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd
13 20 18 30 ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 8 05
14 14 19 18 érk. Kondoros ind. 7 14
14 55 20 02 érk. Szarvas ind. 6 30
15 30 20 40 érk. Öcsöd ind. 5 55
Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen
6 00 13 20 ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 18 05 21 25
6 17 13 37 érk. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 8 10 18 00 21 20
6 35 13 55 érk. Békés ind. 7 53 17 43 21 03
7 22 14 41 érk. Mezőberény ind. 7 35 17 25 20 45
7 53 15 05 érk. Szeghalom p. u. ind. 6 48 16 38 19 58
8 40 — érk. Füzesgyarmat ind. 6 22 16 10 19 30
9 19 — érk. Püspökladány Rákóczi sz. ind. — 15 23 18 43
9 55 — érk. Hajdúszoboszló ind. — 14 45 18 05
Menetjegy Békésre P 1.—, Mezőberénybe P 1.50 Szeghalomra P 3.20
Menetértéki jegy — P 2.50 — P 5.50
Menetjegy Füzesgyarmatra P 3.80, H.-szobra P 6.30 Debrecenbe P 7.50
Menetértéki jegy — P 6.70 — P 11.— — P 13.—
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú
6 00 ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 18 05 21 25
7 22 ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 18 00 21 20
7 22 érk. Szeghalom p. u. ind. 16 38 19 58
8 57 érk. Berettyóújfalú p. u. ind. 14 00 19 11
9 03 érk. Berettyóújfalú községbáza ind. 13 50 19 05
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek
12 45 ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 11 00
13 20 ind. Gyula városbáza érk. 7 45
13 55 érk. Kétegyháza p. u. ind. 7 10
14 25 érk. Elek ind. 6 40
Békéscsaba—Doboz
Június 19-től szept. 4-ig csak szerdán és szombaton közli.
12 39 ind. Békéscsaba pu. érk. 7 32 16 07
6 25 13 20 ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 7 27 16 02
6 52 13 47 érk. Doboz községbáza ind. 7 00 15 35
* A járatok vasárnap, ünnepnap és iskolai szünnapokon nem közlekednek.
x = Csak hétköznap, + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2
Telefon 2—33

IRODALOM
Ki tud róla?
Megjelent Vasas Mihály regénye
A „veszedelmes ifjúság” bölcsőjéről ír Vasas Mihály. Hogyan születt meg ez a háborgó, forrongó nemzedék, melyet meg nem érte, nagyon szívesen neveznek léhának, mindent sárba tiprónak, tekintélyt nem tisztelőnek és cinikusnak Mit látott maga körül gyermekkorában, hogyan ébred fel a mesebeli álmvilágból és ismer rá megdöbbenve a nagyhangú, szónokló semmittevőkre, az utcasarkokon fennhangon imádkozó farizeusokra, a nyájas szavú élettíprókra, az egész Nagy Színházra, amit magakörül talál. Tántorog az előtte megnyitott szédítő úr előtt, keresi a dolgok értelmét, próbálja összeegyeztetni a gyerekkor tisztaságát a valósággal. Küzd, háborúzik önmagával és a világgal, míg végre a korán kapott keserű mosollyal a száján nekiindul, hogy igazságával irányt szabjon a történelemnek és felépítse a maga emberségebb, becsületesebb, igazabb világát. Vasas Mihály trilógiájának első önálló része, a „Ki tud róla?” felvilágosító válasz azoknak, akik sehogye bírják megérteni ezt a „veszedelmes” ifjúságot és hitvallás ennek a nemzedéknek igazsága és jogai mellett. A könyv kapható a Körösvidékben. Ára füzve 4 pengő, kötve 5.40 pengő.

Rádió
A rádió csütörtöki műsora:
6.45 : Torna. 7: Hanglemezek.
7.20: Etrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó.
12.05: Marik Irén zongorázik, Pusztai Sándor énekel. 1.30: Hanglemezek. 4.15: »A háztartásról.« Vizváry Mariska előadása. 5: »Angol tréfák.« Dedinszky Gizella csevegése. 5.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 6.45: Kertészeti időszerű tanácsadó. 7: »Nótás üzenetek.« Spur Endre dr előadása. Közreműködik Pertis Pali és cigányzenekara. 7.55: Helyes magyarság. 8: »A jézfusaragó ember.« Havasi színjáték. 9.30: Hírek. 9.50: A rádió szalonzenekara. 10.15: Német nyelvű felolvasás. 11: Hírek néreket német és olasz nyelven. 11.10: A József nádor 2. honvédegylegyszred zenekara. — Budapest II.: 6.45: Pertis Pali és cigányzenekara. 7: Angol nyelvoktatás. 7.30: »A szerencse eltűnik.« Felolvasás. 8: Hírek. 8.25: Hanglemezek.

LIM-LOM
hirdetések minden csütörtöki számunkban jelennek meg. Szavanként 10 filléért szerda délig adhatók fel.
Tőzsde
Valuta: Dollár 337.00—341.00, angol font 16.75—16.95, cseh korona 9.00—11.00, dinár 7.15—7.70, francia frank 9.15—9.65, leu 2.50—2.80, holland forint 186.80—188.80, német márka —————, svájci frank 76.90—77.80, leva 3.00—3.60.
Szabványok: 77 kg iv. buza 23.50—23.60, 80 kg iv. buza 24.20—24.50, tengeri 15.10—15.30, rozs 19.40—19.60, takarmány-szárpa 17.00—17.30, sórtalma 19.00—20.00, torpa 15.50—15.60, zab 17.00—17.20 pengő.
Férfenyarok sertésvénar: Árak: fűzű 96—100, közép 10—103, nehéz 104—105.

1938. május 18-i békéscsabai állatárak:
Borjú 68—78
Marha 55—60
Hízott sertés 78—82
Sovány l. é. 70—90
„fél éves p. 35—45
kg-ént 70—75
Vál. malac p. 13—20
Hízott liba 115—120
„ruca 120—120
Csirke sütni 155—160
„rántani 155—160
Tyúk 92—100
Pulyka 88—95
Gyöngytyúk 115—115
Tofás drb-ja 5—6
„kg-ja 100
terményárak:
Búza 23.00—23.30
Árpa 16.00—16.50
Zab 15.00—15.50
Tengeri 13.30—13.50
„cs. ————
Korpa ———— 15.50
Bab 18.50—19.00
Köles ————
Tökmag 23.00—23.50
Repcse ————
Luc. mag 1.50—1.60
Széna r. 6.50—7.20
„ luc 8.00—8.50
Szalma 1.50—1.80
„ tak. 2.30—2.50

APRÓHIRDETÉSEK
Kisebb egész házal bérelnek Cimeket a kiadóba kérek.
Prima, nagyfajta keletelő kacsatofás kapható. Deák-utca 2.
2 q takarmányrépát veszek. V., Reviczky-u. 51.

LIM-LOM
Liliput hirdetési rovatunk megjelenik minden csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a hirdetések díja szavanként 10 fillér. Hirdetések feladása ezen rovat számára szerdán délig 12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódn csak a kiadónivalban lehet minden héten csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.
Eladó tárgyak: Aulich-utcában háztelek, üzletajtó, ortoped cipők, 2+1 rádió, anód acc üvegek, rádióalkatrészek, régebbi Szinházi Életek és Tolnai Világlapok, 2 teniszütő, öntözöberendezés, anódpótló, hegedű, gramofon, 10x15 fényképezőgép, pulyka, here, hordók, fényképezőgép, tricikli hátsó ülésel, mángorló, éjjeliszekrény.
Mégvételre kerestek: Kottatartó, szövegészövczék, előszobafa!, méhek, kerti pad, gyermekkerékpár.